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pauLo RENAN FERREIRI LíTlo 'Írbelilo

rprorcntrdo. O

,§

ATA DA SESSÂO ORDÍNARIA
DA CÂMARA MUNíCíPAL DE
CeneceRAÍ-RR. PLENÁRía
JOAO ROGÉLIO SCHUERTZ
EM SETE DE FEVEREIRO DE
DOíS mL e vtNTE E DOts.

Às onze horas ooWME fevereiro de dois mil e vinte e dois, no Plenário João

Rogélio SchuerE, êffi nome de Deus o Senhor Presidente declarou aberto os

traüalhos da 1" Sessão Ordinária da Câmara Municipal de CaracaraÍ-RR, do ano em

curso. Em seguida, o senhor presidente pediu ao primeiro secretário o ver. José

Nogueira Oe úorais, QUê fizesse a leitura do Salmo 91. Logo em seguida, o senhor

freãiOente solicitou a 2á secrelária avereadora Alayana Kely da Ponte Cardoso que

iizesse a chamada nominal dos senhores vereadores e que procedesse a verificação

de quórum, estando presentes os vereadores: Atayana Kely_ da Ponte Cardoso,

Francisco Edinardo Teixeira, trapuan Albertino de Souza Neto, lsmael da Silva

Sousá, Jaílsoh Max Fernandês dos Santos, José Nogueira de Morais, §amuel

Menezes de Andrade, Valdemar Ferreira Lima Neto, Valdemar Januário dos

Santos Júnior e Victor Marcelo Moreira Ferreira. O Senhor presidente solicitou ao

primàiro secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, a ata foi colocada

em discursão e votação com a palavra franqueada. A ata foi aprovada -pelos
vereadores que estaüam presentes. O senhor presidente solicitou ao primeiro

secretário que fizesse a leitura dos expedientes recebidos e expedidos. Não havendo

orador para o uso da tribuna, o senhor presidente suspendeu os traba_lhos por quinze

minutos tempo regimental. Reabrindo os trabalhos o senhor presidente solicitou a 2a

secretária que fizãsse a segunda chamada nominal dos vereadores e que procedesse

a verificação de quórum, éstando como no inícío da sessão. O Senhor presidente

solicitou áo primeiio secretário que fizesse a leitura da matéria para ordem do dia. 1"

matéria para conhecimento do pienário: Projeto de Lei Municipal no029\2022. AlÍera

a lei 67'9\2A21, que disciplina a utilização onerosa de bens moveis e imóveis,
máquinas, veícuios, implementos particulares para a realizagão dos serviços do
município de Caracarai e estabelece valores e formas de cobranças a fim de

facilitai o desenvolvimento rural e urbano, e dá outras providências. 20 matéria

para conhecimento do plenário: Projeto de lei do legislativo 01\2022. Dispõê sobrê:
instituir a sêmana municipal do {rânsito do município de Caracaraí e dá outras
providências. 30 matéria para ordem do dia: Requerimento 0fi2022 de autoria de

iodos os membros desta casa legislativa. Requerendo a prêsença da senhora
secretária municipal de educação, Ana Catarina Gomes Serafim, para quê a

mesma compareça ao plenário para que possam ser esclarecidas algumas
dúvidas refeientes a volta das aulas. A matéria foi colocada em discussão e a

palavra foiÍranqueada. O vereador Valdemar Januário dos Santos Júnior fez o uso

Oa palavra, cumprimentou a todos que estavam presentes, e falou sobre este

requerimento, onde o mesmo questionou se as aulas presencias ainda náo haviam

retornado por conta de um problema estrutural ou devido ao . covid-19. Logo em

seguida, acrescentou em sua fala explicando que se é por.coôta:de um problema

est-rutural, isso não seria uma desculpa, pois tempo para se organizar teve o
suficiente. E se for por conta disto, a senhora secretária Ana Catarinq'Gomes Serafim

não pode usar o covid-19
gravÍssimo, deixando assim

como desculpa e que estaria " cometendo um erroç
Câmara Municipal em uma §ituação difícil, pois os
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PAULO RENAN FERREIRA

?Írallado. O
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§

esta Situaçao e§Iao sellue PrvJuL'rvqw-1.:::r^;,^ , ial é de Suma
fazer suas aular.-õ;Júiü sua fala, dizendo que o ensino presenc

importância, e quel-evã vámar, poif'oJ ãiunot ia Itil muito afetados nesse§ dois

úrtimos anos de pandemia. o vereáoo, Jáigori rvrai Éernandes dos santos fez o

uso da paravra 
" 
liliüü; ;fià; atentamente o veieador vardemer Januário dos

Santoe Júnior disse que concord.a com tudo que o vãreador disse' Em seguida' falou

que atende toOoJ-Ããil ós pais dos alunos preocupados por conta de que seus

firhos não estão sabendo nem rer 
"-ãr.r"u"r. 

Acrescentou eú sua fara, dizendo que

no município de õão.àrrÍ não tem nennum decreto " 
q'" estar funcionando tudo'

Logo após, qr"rtiãnô, o porquê 
'il;'rí.aã 

vo6am as aulas presenciais e que

querem o esclarecimento da secretãriã Ãünicipal de educação' Ana Catarina Gomes

Serafim. Fatou á;i;ã;-;obr" , situação em q.u:§ escolab do Baixo Rio Branco se

encontram. con"irlu sua fala, dizendó que seu posicionamento é favorável para este

requerimento. A vêie"oora etayana-x.iy g" pónte cardoso Íez o uso da paravra e

fez um questionar"Àtà em retáçal ". 
ãuÉi, explicou a forma híbrida do estado de

comandar as autas. Disse qu" q-rãf ün1á 
'"rpiioçao 

9". secretária municipal de

Educação, A*a õrtári* eomà, Sãiãnm, pois sà.noãêt'Oo tem uma forma hibrida de

comandar as aulas, questiono, o ô;dàã municipio não pode ter. Acrescentou em

sua fala dizendo que assim como todos os vereadores' também foi eleita para

defender a população. Concluiu süã tàtà, OizenOo -quà 
seu posic'ronamento para este

requerimento é fáüorável. o ,ereJJo, váàár"r Jánuário dos santos Júnior fez o

uso da palavra e explicou que g .à*prourdo que ' i'"á de imunidade das crianças é

bem maio, oo ír'íã'ilr,H;ãrtto. Logo "' t"g'idà' f'lou sobç a importância da

vacina, e disse que as vacrnas à.i* Éárràndo 
-riààJ, e estão disponÍveis também

para as crianças. com isso os ,ot*ãr pãi" 
" 

voltar as'aulas na forma presencial são

muitos, e para continuar com as aulas remotas naó tem mais nenlrum motivo' O

vereador tsmaer da silva sousa ?"iãrro oa patavià e disse que nâo poderia deixar

de falar sobre este requerimento, qrã Oq fato precisam entender o mecanismo que

estar sendo adotado em relação à üóit, das auías. Acrescentou em sua fala' que em

seu entender já tem condições "* ,óitrt às aulas no modo presencial' O vereador

Victor Marcelo Moreira rerreirá i". o uso da palavra e .comentou 
sobre este

requerimento dizendo que em'iooo àstado de'Ràraima já voltaram as aulas

presencia., m"nãã'no múnicipio Oe ôaracaraí. No entender do vereador faltou gestáo

e compromisso para isso aconteõtãã t to' r infelizmente por-esse motivo estão se

posicionando e pedindo.pra qu" ã ãão"tati", Ana Catarina Gomes Serafim possa

esclarecer todas as dÚvidas para qu". po""* saber realmente o que estar'

acontecendo. Em seguida, o ,"lrf,ot piesidente solicitou ao primeiro secretário que

fizesse " uotaõão.-[*ãiària foi apràvada por.unanimidade peros vereadores.que

estavam pr"rJÀtãr. 40 matéti"'pàiã õiJ"tn do dia: Requerimento no 02\2022=

requerendo * uãit, das aulaa no formato presencial do ano letivo de 2022'

sendo obedeqidos das ativiáaáãs 
-péáágogicas' A matéria foi colocada em

discussão e a palavra foi trrnqrããJà. ô ,"ré"ãor valdemar Januário dos santos

Júnior fezouso da palavra, dissüúà este.requeriryÍ::t-t::::'1t:?:9:;X"jlii.

mesmos sáo os representantes do povo' Logo após' acrescentou em tu6ry;á1ffi
que a educação ;ttiã';'f;iàiãli."r"nte para pessoas de baixa rd

esta situação estão sendo prej'di9'I;;t?:,t':tl': *;'::"ff ::i:LTi"rffT: titri

:#j$*:"i"::;r:i'á1"ür: ;';ãã,; *.i.i.c nrn"" se nesou em fazer parte de

v qualquer negociação e.tambe*"üJ'i'i t* T'l':: gm-of,t*:,:^o::":';':?l"o:
*11iilffit:ü#,Xt1".,=.rii"ãã'inã* Éárnânaeà dos santos iez'o uso da pâlavra e

disse que mais ,*ã r", concorda com as palavras 1l'::??:t:yiit3,:TÍ:r*:f-ãtt:

§-,

dlsse que mars_uÍIra vt,á tJ..,,rvv,'- :;',";il;;; >qUerimentO é
dos santos Júnior, falou que seu posicionamento sobre estê' re

favorávet, 
" "rp"rã-qü. 

ãt ãrÉi votte,m iiesencialmente, mas se nãoÍt: O:tfl'"y
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aSecretáriaAnaCatarinaGomesq:'?fT.,:lp]i?:,:.,:J!*l,".;1m",f,fJiâ3
ía""t;"ã'?ãnt"'ê"taoso fez o uso da palavra e.falou oue se o m§q./o uãD qurqo ,qv

terem vortado ainda for por conta q;jifli :'lú:t:* ?ji'.li';liliJ::"J['ffiÍ
[i;"fi:"JE$:.1'Bi§:ffJ,',:',,l.:i aá si*a sousa í", o uso da paravra e expricou

que neste r"querimánto está ,"nJõ solicitado o t"totno das aulas no formato

presencial, pois ;;; iã tãi Oit" o" átmá unanime ã foputaçao vem pedindo isto'

Acrescentou em sua fála, que nada mais justo e* "'bti 
quát o motivo de não ter

iniciado ainda de forma presenciai. iàiiãrúir-Àua fara, dizendo que acredita que a

presença O" .""r"iã;i;;Jtruito impo*ante para poOêr esclarecer todas as dúvidas'

o vereador victJi-rvrar*r" úor"iiJÉ.rr"irà Íez o uso da paravra e expricou que

nesta casa tegislativa tem uma .o*iJrào-q:..:ãT:ção,e que também tem vereadores

da base aliada da preÍeita, mas mesmo assim em nenhum momento foram

convidados prr, àànater sobre ãsta situação em que as aulas- municipais se

encontram. Acrescentou em sua fála, que náo "t' n"* para estar. sendo feito este

requerimento, porém foi a melhor forma para resolver isto' Deixou seu

posicionam"nto e-àírse que ! c9n1ããt,'Ét toniin'ã,."m assim' Esclareceu também

que não e porquá ããé*o é da bãsê-aliada oa prieitá qr" vai concordar com tudo'

pois se tiver umã itrrEá-"rrada,;É itá questionat' átti' como tiv-er uma situação

correta ete irâ aplaudir. Em ."guiJr, o's.enhor irásidente so]igilou ao primeiro

secretário que fizesse a votaçaoi-Ã-máteri" foi apiovada. por unanimidade pelos

vereadores que estavam pr9qe1§s' ruáã É'uendo riais matéria para ordem do dia'

pA'sou-sE 
'ARA 

sEssÃo DEBATE: Fez o u"ô-J" paravrâ o ver. rsmael da

Silva Sousa, agradeceu o públiãã que estava pieiente' justificou a ausência da

prefeita na sessáo, e em seguida fei'á l"it"' Oa'menságêm da mesma' Logo após

falou sobre a questão da situação em que se encontra a educaçáo' ainda disse que a

fala do senhor presidente foi bem enfática a essa questã.o eáucacional e que esta

situação 
"rta 

pl"ãJuiã'.ã:'í ü;r. 'Ê, 
.ãs;ior, farou sobre a reunião que tiveram

com a secretária municipal Oe eOuüçãó, nn! g"tarina Gomes Serafim' que a me§ma

havia garantido; ;;üt* das aulas [resenciais, màs que de fato a pandemia estava

sendo controlada. Porém, interizÃãít;;; filál .1: 
átó passado para o início desse

ano de zu?Z,surgiu a nOVa variante Ômicron, com isso houve um aumento dos casos'

Mas não estar iüüiiri*táo. Condüú i," fala dizendo que daria sim' oara começar as

aulas presenciais seguindo todos os .,lO'Oo'' f"z á ü"o à" palavrâ o Ver' Jaílson

Max Fernandes dos santos, agradeceu 
". 

pr".""nçã àe tgoos,, d]::" que fica muito

feriz com o pqsicionamento oestâãã t"liitrtiu", 'nàir esta situação não vai afetar

ninguém, e vão poder expticar p;;;;Ü;qG defato estar acontecendo' Logo em

seguida, falou !ãOi" a' situação em que as -escolas 
do Baixo Rio Branco se

encontram. Fatou também soOre'á tit;,çà; precária em que se encontra na paúe da

saúde, e sobre a falta de estrutur;. ô;;óúiu'rm t"rr, áirén9g gY" estão dando início

a 2022 de forma positiva. Fez o uso da patavrâ 
-ó 

Ver' Valdemar Januário dos

Santos Junior, ütãiÃó, á tgO.ot que estavàm p.resentes sobre a situaÇão em que se

encontra os postos e hospitai: d:; conn.J1'-d:ã::^1"^"t3i*13 :l:'::'J:lt',tgi;
il:::tft;;,f,.iiffi"i;;"iiiÍlrs,iamoem tem essa sripe H3N2 qu! se manirestou

nas comunidades àã Éái*o nio Branôà, "o* 
isso queriam que fossem uma caravan'a

com médicos, medlãamántos e dentre outros, para poder conter' Disse que se reunlu

com a prefeita Dianiery.de Souza Coelho e com o sãcretario municipal de saÚde

Rafael coelho, e que de imediato a piãtãita autorizou que o secretário se organizasse

p a ra p o d e r Íazer esta vi as e' 
.1 ? ! Y1l? :'?fX,: 

: j:* *X i: J 31X",:: ã J::?11'J:
i?:?ff:',{Jffã:TtXl5t?ii'X'là', dmbém rarou "* 

iJuça: t";e:los de saúde da

RR, e da ausência áos medicamentos. Fez o u'o da palayra o verêador Jaílson

Max Fernandes dos Santo", 
"o*ántou 

sobre 
"t'iii'Éi''nt"t 

o'9n"fFt"Zil-tg
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época do ex-prefeito Enirdo J,Yl?l' f:.,:,:::^oifX'31::iffi!":::{ X'::".iJní:i:
fi ["",8,1'r?l#il]'13'5,1'ft"'il:i?:;{yi:irx!::::".n',:iff"i:ri:513"i:
9"ff::i:i#i[ã;lí"li:';.1il5;"x1$:11::í$áL::ffi ','i:l:'31i*1ff 3::saúde, Rafael Coelho' e o mesmo sE urir^v.,' çr vlervv.'Êã"ã"nOo 

para explicações
õ;ti" *ó o"- à.022 será yT--*o^"r:,::Pj3l.n1',,*o das expticrç0., ôãrrojiÀ. r
3::"::1""XH.i:'íf í"ffi &E'"*:::::'U:':Si:*H::ffi.?:X'i;§'":

[Í]]3;H'.1"11''.""ffi Tll;ü;:"#lJry*-?"g:-t:H:l':E'l'fl I",f Sfl il,"t:
ã' o-*'iiãnrtnot da presente sessâo'.Eu' NOGUEIRA DE MORAIS,

discutida e aProvada será
e lavrei a Presente ata que 3,Pó: lio Schuertz, em 07 de

desta Casa. Plená
e dois.

vtcToR

'*t
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contultg rm
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